



2023年全国职业院校技能大赛省级遴选赛 两大赛项在苏卫院同时开赛

5月16日-17日,2023年全国职业院校技能大赛江苏省遴选赛高职医药卫生类“老年护理与保健项目”、高职公共管理与服务类“社区服务实务项目”两个赛项在苏州卫生职业技术学院拉开帷幕,来自省内15所职业院校的33名参赛选手将分别参加两个赛项比赛,同台比拼专业技能。

本次江苏省遴选赛两个赛项由江苏省教育厅、江苏省发展和改革委员会、江苏省工业和信息化厅等16个部门组织主办,苏州卫生职业技术学院承办。其中,老年护理与保健比赛以促进老年人健康为宗旨,融合老年护理、康复保健、健康管理、营养指导等内容,重点考察参赛选手的老年护理与保健知识储备、技术技能水平、分析解决问题能力、任务执行能力、健康教育能力、创新能力,以及人文关怀、沟通交流等职业人文素养。社区服务实务比赛包括社区服务理论知识考核和技能操作考核两部分,与以往类似比赛相比,本次比赛更加重视社区党建和社区



苏州卫生职业技术学院供图

治理、专业服务和信息技术的运用。

苏州卫生职业技术学院自接到承办任务后高度重视,专门成立赛项工作组,严格遵循大赛标准技术文件制定竞赛承办工作方案,多次召开专题会议部署相关工作,在有限时间内高标准高质量完成赛

事承办工作。

本次大赛的举办将为国赛遴选出优秀选手,促进参赛院校专业建设与交流合作,对于深化职业教育改革创新,推进“岗课赛证”综合育人,增强学校办学特色具有重要的现实意义和作用。

穆林娟 张迪

元和街道多社区开展亲子主题活动

为激发和带动更多家庭自觉弘扬注重家庭、注重家教、注重家风的良好风尚,传承和发扬中华民族传统美德,近期,蠡口社区联合朱巷社区、依云水岸社区、富元社区共同开展以“诚相待,促和谐,携小家,爱大家”为主题的“国际

家庭日”亲子活动,积极营造和谐友爱的家庭氛围。

活动开始前,志愿者为每个家庭的小朋友发放了迷你版餐厅工作服,由家长们为孩子穿戴。为了活跃气氛,小朋友挨个介绍了自己的家庭,促进了彼此家庭的了解。

活动过程中,主持人提出了一系列汉堡相关的小问题,让孩子们了解汉堡的相关知识和制作流程。随后小朋友在家长的辅导下,动手制作自己的小汉堡。小朋友们一步步完成了自己的汉堡包,还跟爸爸妈妈一起品尝。

高达

元和街道部分社区开展家风建设主题活动

为传承良好家风,提高群众对和谐家庭的认识,近日,相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区、水韵花都社区、峰汇园社区、御苑家园社区携手居家养老服务中心,开展“传承好家风 凝聚力量”主题活动。

志愿者向居民介绍了“国际家庭日”的设立时间和设立目的。现场,巾帼志愿者们围绕“什么是好家风”“好家风的重要作用”等几个方面进行讲解,并邀请居民分享一些好家风好家训故事。

此次活动旨在引导社区居民

自觉传承好家训,建设好家风,以实际行动投入到建设良好家风的活动中去,不断集聚社会正能量,形成家家弘扬家庭美德、人人构筑“中国梦”的良好风气,不断追求积极向上、文明高尚的生活方式,争做“良好家风”的践行者。

高达

蠡口社区组织开展海棠先锋培训会议

今年以来,相城高新区(元和街道)蠡口社区始终坚持党建引领,以“根系工程”为抓手,不断提升基层党建质效。为进一步推动海棠先锋工作开展和作用发挥,夯实组织扎根基层,先锋服务群众基础。近日,蠡口社区党委为辖区

内25名海棠先锋进行专题培训。

会上,蠡口社区党委书记、居委会主任朱福民就村庄安全、人居环境等工作要求进行指导。朱福民强调,在平时开展网格走访中,海棠先锋们要重点关注居民用电用气安全,着重检查出租户消防五件

套、逃生梯等配备情况。

目前,蠡口社区“海棠先锋”队伍已实现“等人上门”向“主动上门”服务模式的转变,通过常态化、地毯式入户走访及重点入户,能够及时收集群众意见,有效疏解居民情绪,切实解决居民困难。

高达

苏锦街道各社区开展“奋进苏锦·先锋有你”活动

今年以来,苏锦街道经过广纳民声民意、健全责任制、力创示范品牌,按照“1+3+13+47”的结构,拟定了47个社区党组织为民服务项目。近日,各社区围绕“奋进苏锦·先锋有你”主题开展各式项目活动,以织密“根系工程”组织体

系为目标,健全末梢“根系”。

光华社区“和合光华·先锋合力”项目积极开展党员先锋活动,组织辖区党员、结对机关支部参与社区党建品牌文化建设。新天地家园北社区“家园先锋·红心荟家园”项目加强党员教育学习,通过

形式多样的学习,提升凝聚力。苏锦一社区“先锋锦色·悦享服务”依托为民服务项目清单强化党内关怀,通过送学上门等各种形式走访慰问困难、高龄党员,走访慰问基层党务干部、党员骨干,传递组织温暖。

彭港澳 高达

元和街道多社区开展学习研讨活动

16日,相城高新区(元和街道)水韵花都社区党支部联合峰汇园社区党支部、娄北社区党委、安元佳苑社区党总支围绕新修订的《中国共产党章程》,组织开展学习研讨。

会上,全体党员进行了集体学

习,随后,与会党员进行交流发言。经过交流研讨,大家表示将进一步坚定理想信念、保持对党忠诚、树立清风正气、勇于担当作为,在社区工作中充分发挥先锋模范作用。

下一步,水韵花都社区党支部将采取多种形式分层分类开展全员学习,交流研讨,引导支部党员认真学习,强化党员听党话、跟党走、跟党走、跟党走,不断提高党组织的凝聚力、号召力和战斗力。

陈仁 高达

元和街道多社区 联合开展防震减灾知识讲座

为加强基层应急能力建设,日前,蠡口社区组织辖区内学校、超市、商场、建筑工地、物业、居民群众等开展防震减灾知识讲座。

讲座开始前,志愿者向参加讲座的人员发放了《暴雨洪涝的防御及应急避险》《雷电的防御及应急避险》《防灾减灾科普知识》等读物。

听完这次讲座后,参与培训的蠡口社区工作人员陈阳表示:“虽

高达

然灾难没有来临,但我们要防范于未然,多一份安全知识,少一份不必要的损失,让我们多学一点知识,减少一点安全隐患。面对地震灾害大家无法阻止它的到来,但是我们可以通过学习和认识逃生技能来保障自己的安全。这次防震减灾的讲座和指导老师的言传身教,不仅增强了大家的自我保护的意识,也提高了自我保护的能力。”

望亭镇举行2023年防灾减灾宣传周活动

近期,望亭镇减灾委员会、应急管理局在明珠广场安全学校举行了2023年防灾减灾宣传周活动。

活动现场,工作人员通过知识展板、科普广播、技能展示、现场有奖答题和发放宣传资料等方式,向广大群众宣传防灾减灾知识。同时以结合视频播放的形式,生动地为大家讲解当自然灾害来临时,个人应该如何应对,并在现场通过播放真实灾害视频的方式,有效加深群众对各种灾害后果的直观印象。

随现场的指示牌引导,走进安全宣教体验馆,里面设有安全警

示教育、应急科普文化展示、应急科普知识学习、应急模拟体验等各具特色的主题展区。通过声、光、电、烟、雾等手段以及全息投影、VR现实模拟等创新技术营造逼真而且丰富的感官体验,通过身临其境的灾害现场以及VR科技帮助群众学习如何逃生,让居民零距离接触了解应急知识。

接下来,望亭镇将积极开展全方位、多角度、立体式科普宣教活动,广泛宣传普及洪涝、台风、地震、海洋等各类灾害和火灾、煤气泄漏、溺水、交通事故等的防范知识与应对技能。

方倩丽 高达

黄桥街道消委办消防培训进商户

为进一步提升辖区内九小场所负责人的消防安全意识和火灾应急处置能力,近日,相城区黄桥街道消委办联合消防大队深入春嘉社区开展九小场所消防安全知识培训活动。

培训过程中,授课老师通过播放火灾警示片,结合身边案例和日常监管工作的特点,就消防日常检查、灭火器的使用原理、消防器材的正确使用方法、疏散逃生的基本

常识、火灾的预防和应急处置等内容进行了详细讲解,要求商户负责人养成良好的用火用电习惯,做到“人走电断”,让消防安全意识入脑入心。

此次培训有效提升了春嘉社区九小场所负责人的消防安全意识和火灾应急技能,为切实做好安全生产工作提供了有力保障,也为辖区商户消除安全隐患打下坚实基础。

相黄萱 高达

全国金融系统首笔 苏州工行成功办理单一窗口自动化审批关税保函业务

5月8日,苏州工行成功为辖内某企业办理首笔单一窗口自动化审批海关关税保函业务,金额1000万元。据悉,该笔业务是全国金融系统首单自动化审批关税保函业务,标志着该行国际业务线上化办理与授信审批智能化升级有机融合取得阶段性成果。

单一窗口关税保函自动化审批是工商银行贸易金融数字化转型的一次突破性创新。实现了以数据共享推动业务便捷办理,通过银行系统与海关数据直连,海关侧的关税保函业务相关数据可实时直达银行,真正做到“让数据多跑路,让客户少跑路”。

据了解,业务办理前期,苏州工行严格遵循“授信核得实、模型控得住”原则,按照监管要求,精心筛选11户优质企业作为首批自动化审批准入对象。5月初,得知名单中某进出口企业有关税保函开立需

求,苏州工行主动联系客户宣介自动化审批政策,并为企业制定了详细的业务方案,在得到客户许可后,该行提前为客户做好自动化审批流程设置。业务办理当天,客户通过单一窗口提交了业务办理申请,该行业务人员运用行内系统实时关联客户提交的指令,授信审批实现全流程自动化,保函开立后第一时间即通过电子数据实时传输至海关。整个业务流程耗时不到人工审批的三分之一,有效提升了后续贸易货物清关效率,让企业切实体会到了工行速度。

下一步,苏州工行将紧跟服务对外开放大局,认真贯彻落实政府贸易便利化政策,进一步优化提升国际业务审批质效,提供更加便捷、高效、安全的外贸金融服务,帮助苏州外向型企业解决实际问题,服务外贸高质量发展。

徐婷婷